
 

 

ZPMS NOVIČKE 

Pozdravljeni! 

 
Pretekli petek smo uspešno zaključili še en seminar, namenjen 

mentorjem zgodovinskih krož kov, ki ga vsako leto organižira Zveža 

prijateljev mladine Slovenije. Komisija ža delo žgodovinskih 

krož kov uspes no deluje ž e 46. leto in vsako leto ižvaja program 

Mladi ražiskovalci žgodovine. Nanj se letno prijavi približ no 60 

žgodovinskih krož kov iž vse Slovenije. 

Omenjeni program je posebej pomemben, saj uc ence spodbuja k 

samostojnemu, pa tudi skupinskemu delu in jih sežnanja ž 

žgodovino njihovega rojstnega kraja. 

Tema letos njega ražiskovanja mladih žgodovinarjev je Druž beni 

status: žgodbe o vžponih in padcih. Njen namen je spodbuditi 

ražmislek o tem, kaj doloc a c lovekovo mesto v druž bi in kaj je bilo 

tisto, žaradi c esar so doloc ene druž ine v svojem kraju uspele, druge 

pa propadle. Z druž benim statusom ožiroma njegovo ižgubo pa je  

Glasilo Zveze prijateljev mladine Slovenije,  št. 9  Oktober 2015 
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pražnovalo 40 let 

 

pa je ž al povežana tudi aktualna problematika beguncev, ki smo se je dotaknili tudi na seminarju. 

Tako kot danes, so se morali begunci ž e v preteklosti spopadati s predsodki okolice. In ravno to 

bi morala biti najpomembnejs a naloga žgodovine – opožarjati na pretekle napake, da bi se jim 

lahko v prihodnosti ižognili. Pri tem ž al s e vedno velja ugotovitev Friderika II., da žgodovina ne 

more biti nas a uc iteljica, saj se napake oc etov kmalu požabijo in jih otroci obic ajno ponavljajo. 

Dejavno prouc evanje žgodovine, vžrokov in posledic pa prinas a upanje, da bi žgodovina v 

prihodnosti lahko postala uc iteljica ž ivljenja. Kot novi predsednik Komisije ža delo žgodovinskih 

krož kov bom stremel prav k temu. 

 
Tomaž Mikelj,  

predsednik Komisije za delo zgodovinskih krožkov 



 

 

ZGODILO SE JE 
 
 

POMOČ IN DELO Z MIGRANTI 

 

V okviru množ ic nega prehajanja migrantov c ež Slovenijo pomagamo po svojih najboljs ih moc eh. 

Predvsem apeliramo ža pomoc  s toplimi, nepremoc ljivimi oblac ili, obutvijo ža otroke, hrano ža 

otroke, steklenic kami, higienskimi pripomoc ki.  

 

Pomembni naslovi in kontakti ža žbiranje pomoc i: 

Zveža prijateljev mladine Maribor: http://žpm-mb.si/novice-dogodki/pomoc-beguncem-2/ 

Zbiranje pomoc i in prostovoljcev Adra: http://www.adra.si/ponovno-žbiranje-pomoci-in-

prostovoljci/ (en žbirni center je na Njegos evi v Ljubljani, drugi pa v Brež icah) 

Kaj žbira Rdec i križ ? http://www.rks.si/sl/Zbiramo_pomoc/ 

Kaj žbira Slovenska filantropija? http://www.filantropija.org/žbiralna-akcija-ža-begunce/ 

Kaj žbira Karitas? http://www.karitas.si/karitas-žacenja-ž-žbiranjem-denarne-pomoci-ža-

migrante-in-begunce/ 

 

V pomoc  smo se vkljuc ili tudi s prostovoljci. Iž Rdec ega Križ a Slovenije smo namrec  dobili 

obvestilo, da potrebujejo vec je s tevilo prostovoljcev, ki bi bili pripravljeni pomagati na terenu. 

Zato smo pripravili poseben obražec, prek katerega so se prostovoljci lahko vpisali in mnogi ižmed 

njih so ž e pomagali na terenu. Iskrena hvala vsem.  

S e vedno pa se lahko vpis ete na sežnam: https://www.1ka.si/a/74788.  

 

Hvala Zveži prijateljev mladine Maribor, ki je dostavila na S entilj kar nekaj nujnega materiala in 

Zveži prijateljev mladine Ljubljana Moste-Polje ža donacijo otros kih oblac il in otros ke hrane.  

 

 

 

 

 

Tretji dostavnik pomoči je bil odpeljan na Šentilj. 

http://zpm-mb.si/novice-dogodki/pomoc-beguncem-2/
http://www.adra.si/ponovno-zbiranje-pomoci-in-prostovoljci/(en
http://www.adra.si/ponovno-zbiranje-pomoci-in-prostovoljci/(en
http://www.rks.si/sl/Zbiramo_pomoc/
http://www.filantropija.org/zbiralna-akcija-za-begunce/
http://www.karitas.si/karitas-zacenja-z-zbiranjem-denarne-pomoci-za-migrante-in-begunce/
http://www.karitas.si/karitas-zacenja-z-zbiranjem-denarne-pomoci-za-migrante-in-begunce/
https://www.1ka.si/a/74788


 

OTVORITEV PRVEGA STANOVANJA ZA DELOŽIRANE DRUŽINE 

 

22. 10. 2015 je ministrica ža delo, druž ino, socialne žadeve in enake mož nosti, dr. Anja Kopac  Mrak, 

prevžela prvo stanovanje Stanovanjskega sklada RS v Celju, namenjeno delož iranim druž inam 

ožiroma posamežnikom. 

S tem se nadaljujejo aktivnosti, ki so predvidene v celotnem paketu pomoc i socialno najs ibkejs im 

drž avljanom RS. Paket pomoc i je letos njega julija pripravilo Ministrstvo ža delo, druž ino, socialne 

žadeve in enake mož nosti (MDDSZEM). Podprla pa ga je vlada, druž beno odgovorna podjetja in tri 

najvec je humanitarne organižacije v Sloveniji: Zveža prijateljev mladine Slovenije, Rdec i križ  

Slovenije in Slovenska Karitas. 

 

Stanovanje v Celju je eno ižmed 11 v okviru 

projekta Paketa pomoc i: stanovanja, tako to v 

Celju, kot ostalih 10, je žagotovil Stanovanjski 

sklad RS, opremila pa jih bo druž ba Lesnina 

ožiroma njihovo podjetje Mömax. Preostalih 

deset stanovanj bo na voljo ž e v kratkem. Zac asna 

nastanitev in celovita strokovna pomoc  

druž inam, ki so bile prisilno ižseljene iž (ne)

profitnih najemnih stanovanj ali lastnih 

stanovanj, je tudi pilotni projekt, na podlagi 

katerega se bo pripravil nabor sistemskih res itev 

ža pomoc  prisilno ižseljenim posamežnikom in 

druž inam. 

 

Humanitarne organižacije in MDDSZEM smo 20. 7. 2015 podpisale pismo o nameri ža žagotavljanje 

materialne podpore in pomoc i delož iranim druž inam v RS. RKS – Zveža ždruž enj je v ta namen ž e 

odprla transakcijski rac un, na katerem se žbirajo donatorska sredstva, iž katerih se bodo druž inam, 

vkljuc enim v projekt, krili iždatki ali del iždatkov, povežanih s selitvijo, namestitvijo ter dela 

stros kov najemnine in tekoc ih stros kov bivanja. 

PREVZEM DONACIJE HYLA  

 

Podjetje Hyla d.o.o. je ž donacijo v vis ini 5.000  

eur podprlo humanitarna programa Pos tar  

Pavli polni s olske torbe in Pomež ik soncu®.  

Na sedež u podjetja je donacijo prevžela  

generalna sekretarka Breda Kras na. 

 



 

 

DONACIJA ZA OTROŠKE PARLAMENTE 

 

Pomen otros kih parlamentov je prepožnala Skupina Simic  & 

partnerji in Davc noižobraž evalni ins titut, ki so se odloc ili, da 

s pomoc jo sponžorjev ižobraž evanja, ki so ga organižirali v 

žac etku oktobra, donirajo 2.000 EUR v podporo ižvedbi 

otros kih parlamentov. Tudi to donacijo je prevžela nas a 

generalna sekretarka. 

 

 

DRUŠTVO PRIJATELJEV MLADINE ŠMARJE – SAP PRAZNOVALO 40 LET 

DELOVANJA  

V soboto, 10. 10. 2015, je Drus tvo prijateljev 

mladine S marje – Sap pražnovalo 40 let delovanja. 

V prvem letu delovanja je drus tvo s telo 56 c lanov, 

vsako leto je s tevilo naras c alo, najvec  jih je imelo v 

letu 1997 in sicer preko 230. Od žac etka in vse do 

leta 1992 je drus tvo imelo eno predsednico, ki je 

svoje delo ižjemno dobro opravljala, kasneje (vse 

do danes) je bila naloga predsedovanja žaupana 

trem ražlic nim naslednicam.  

V žac etnih letih delovanja je imelo drus tvo tri 

temeljne naloge: sodelovanje s s olo (sprejem 

prvos olcev, sprejem v pionirc ke in mladince, 

kurirc kova pos ta, prireditve, proslave, krož ki,…), 

predavanja ža stars e, novoletna obdarovanja. Z leti 

pa so se interesi vec ali in drus tvo je žac elo delovati 

tudi na drugih podroc jih (socialni programi, 

ižobraž evanja, sodelovanje ž drugimi institucijami,

…). 

 

V podruž nic ni s oli S marje – Sap so v poc astitev obletnice delovanja pripravili slavnostno in 

igrivo prireditev, katere se je udelež ila predsednica ZPMS Darja Grožnik. Prisotne je poždravila 

in jim c estitala ža 40 let delovanja v dobro otrok in druž in. 



 

 

TEDEN OTROKA® 

 

Nekaj ti moram povedati je bila tema Tedna otroka®, 

ki se je letos žac el nekoliko drugac e. Na Pogac arjevem 

trgu smo v soboto, 3. oktobra 2015, ZPMS in nas a 

ljubljanska drus tva in žveže v sodelovanju ž 

Hitradiem Center in Srednjo s olo ža farmacijo, 

kožmetiko in ždravstvo, pripravili brežplac ne 

delavnice ža otroke, povežane ž letos njo temo. Med 

krajs im uradnim delom sta žbrane nagovorila tudi 

podž upan MOL, Dejan Crnek in predsednik RS, Borut 

Pahor. 

 

Kot smo žapisali v smernicah ob letos nji temi Tedna otroka®, skus amo ž njo poudariti, kako 

pomembno in nujno je kakovostno sporažumevanje otroka ali mladostnika ž drugo osebo. 

Komuniciranje je vedno dvosmeren odnos, v katerem udelež enci sporoc ila pos iljajo, sprejemajo, 

žažnavajo in interpretirajo. Vse prevec krat pa ž otroki poteka le enosmerna komunikacija ž 

ražlago, žapovedjo, ukažom, opožorilom, pros njo ali prepovedjo, ne da bi ob tem imel otrok 

mož nost vpras ati ali argumentirati svoje stalis c e. 

 

Uvodoma je žbrane nagovoril predsednik Otros kega parlamenta® Ciril Cerovs ek: »Ne ž elimo si 

prepirov, sporov in okolja, kjer ne moremo priti do ižraža, temveč potrebujemo okolje, kjer se bo vsak 

od otrok počutil varnega, ljubljenega in bo imel možnost spožnavanja samega sebe. Potrebujemo 

okolje inovativnega ražmišljanja in dobre družbe, kjer se bo lahko otrok soočil s svojimi strahovi-s 

tremo in bo imel možnost nekaj povedati.« 

Predsednica ZPMS, Darja Grožnik je poudarila, da moramo odrasli biti pripravljeni slis ati in 

prisluhniti vsemu, kar nam otroci in mladi sporoc ajo. Podž upan MOL, Dejan Crnek in predsednik 

RS, Borut Pahor, pa sta ižpostavila pomen organižacij, kot je ZPMS, ki se trudi ža s irjenje in 

upos tevanje glasu otrok. 

Omogoc imo otrokom in mladostnikom, da bodo brež bojažni sporoc ali svoje potrebe, ž elje, 

interese, pric akovanja, upanja, strahove, stiske, prav tako pa tudi žadovoljstvo, ugodje, veselje in 

hrepenenje. 

 

Pri uvodnem dogodku na Pogac arjevem trgu so sodelovali ZPM Ljubljana Moste Polje, ZPM 

Ljubljana Vic  Rudnik, ZPM Ljubljana Center in S is ka, MZPM Ljubljana, Srednja s ola ža farmacijo, 

kožmetiko in ždravstvo in Hitradio Center. 

 

Hvala vsem, ki ste omogoc ili prireditev! 

 

Fotogalerijo si lahko ogledate na povežavi: https://www.facebook.com/media/set/?

set=a.620612078081765.1073741835.320778411398468&type=3 

 

 

 

https://www.facebook.com/media/set/?set=a.620612078081765.1073741835.320778411398468&type=3
https://www.facebook.com/media/set/?set=a.620612078081765.1073741835.320778411398468&type=3


 

 

OTROK, IGRA, USTVARJALNOST 

 
Igra je bila vc asih ena od osrednjih tem Zveže prijateljev mladine Slovenije, njenih žvež in drus tev. 

Prav ZPMS je bila v 70. letih nosilka aktivnosti ža dobro igrac o v vsej takratni drž avi, žveža je 

vsakovrstni igri posvetila tudi mnoge aktivnosti, publikacije... Pomen igre v ž ivljenju otrok in 

njihovem ražvoju se tudi danes ni spremenil, le mi smo jo potisnili nekoliko v ožadje. Pa je nemara 

danes druž enje ž vrstniki ob ustvarjalni, spros c ujoc i in varni igri s e bolj pomembno, na kar je 

opožorila tudi žnanstvena konferenca pod naslovom »Otrok, igra, ustvarjalnost«, ki je bila koncem 

letos njega septembra v Splitu. Organižirali sta jo Zveža drus tev Nas a djeca Hrvas ke in Filožofska 

fakulteta v Splitu. Na konferenco smo bili povabljeni tudi predstavniki ZPMS.  

V imenu ZPMS se je konference udelež il Nace Breitenberger, v imenu ZPM Maribor pa Majda 

Struc. Oba sta aktivno sodelovala tudi v »delavnis kem« delu dvodnevne konference.  

Sicer pa se je konference udelež ilo vec  kot 150 predstavnikov vseh hrvas kih univerž in drugih 

žnanstveno-ižobraž evalnih ustanov s tega podroc ja na vseh ravneh, predstavnikov ždravstva in 

socialnega varstva ter predstavnikov civilne druž be. V ižjemno bogati vsebini konference se je 

ižkažalo, da se na Hrvas kem kar nekaj žnanstvenikov in žnanstvenic ukvarja s temo igra v 

ražlic nih okoljih in stopnjah otrokovega ražvoja, želo veliko požornosti posvec ajo igri in uc enju 

nasploh, s e posebej pa v ražvoju otrok s posebnimi potrebami. Ta dognanja se mnogokje 

uveljavljajo tudi v praksi. Kar pa nas je posebej navdus ilo, je bilo sodelovanje med ustanovami na 

vseh ravneh in tudi s civilnim sektorjem. Z e sama organižacija konference je bila ža nas s ola 

sodelovanja med vladnim in nevladnim sektorjem, kar pa v nas i drž avi in nas i organižaciji ižjemno 

pogres amo. 

 

Z Nacetom Vam prenas ava iskrene poždrave predstavnikov nas e prijateljske, partnerske in 

sorodne organižacije Nas a djeca Hrvas ke. 

 

Majda Struc, podpredsednica ZPMS 

 

 

Fotografija do konca vžtrajnih. 



 

 

10 LET DELOVANJA DEČIJE LINIJE NADEL SRBIJA 

 

Zveža prijateljev mladine Slovenije, program Telefon ža otroke in mladostnike – TOM® je bila s 

strani SOS NAcionalne DEc ije Linije – NADEL Srbija povabljena na pražnovanje ob 10-letnici 

njihovega dela. Srec anje je potekalo v Beogradu, 6. 10. 2015, na Belem Dvoru. Prireditve sta se v 

imenu ZPMS in TOM telefona udelež ili Breda Kras na, generalna sekretarka ZPMS in Zdenka 

S valjek, strokovna vodja nacionalne mrež e TOM.  

Svec anost - DECENIJA SA DECOM I MLADIMA - je odprla ustanoviteljica in pokroviteljica SOS 

otros ke linije Srbije, njeno kraljevsko visoc anstvo princesa Katarina Karađorđevic . Prisotni so bili 

tudi predstavniki pristojnega ministrstva, UNICEFA Srbije, drugi sodelavci in predstavniki iž 

nekaterih nekdanjih Jugoslovanskih republik (Makedonija, C rna Gora, Hrvas ka, Slovenija).  

Po žac etni prireditvi je potekala okrogla miža na temo »Vloga druž be v borbi proti nasilju nad 

otrokom«, na kateri so sodelovali ražlic ni strokovnjaki, sodelavci in predstavniki ražlic nih 

organižacij.  

 

 

 

 

 

Del udeležencev s princeso Katarino Karađorđević (v sredini). 

IZOBRAŽEVANJE SVETOVALCEV TOM TELEFONA® 

Nacionalna mrež a TOM vsako leto v žac etku oktobra organižira ižobraž evanje ža aktivne svetovalce. 

Tokrat smo se v Tednu otroka® srec ali v Ljubljani in po obisku dogodka »Nekaj ti moram povedati« 

na Pogac arjevem trgu, smo se posvetili temam nasilja, sovraž nega govora in rac unalnis kim igram ož. 

žasvojenostim ž internetom. Tako smo obravnavali multidisciplinarne križne time (Franc is ka 

Premžel), projekt Spletno oko (Andrej Motl), projekt Logout (S pela Res ) in delovanje kriminalistic ne 

policije v primerih nasilja in spletnega nasilja (Než a Miklic ). Ižobraž evanja se je udelež ilo 40 

svetovalcev. 



 

 

»Internet na dlani: E-ZLORABE OTROK« 
 

5 »tomovk« in »tomovcev« se je udelež ilo petega posveta na temo žlorab otrok na internetu, ki je 

potekal 29. septembra na Fakulteti ža druž bene vede pod naslovom »Internet na dlani: E-

ZLORABE OTROK«. Rdec a nit tokratnega dogodka so bile žlorabe otrok prek mobilnih naprav. V 

plenarnem predavanju je strokovnjak ža spletno varnost otrok iž Velike Britanije John Carr 

poudaril, da c eprav otroci danes sodobno tehnologijo v veliki meri sprejemajo brež strahu in 

žadrž kov, to s e ne pomeni, da imajo tudi potrebno modrost, da jo žnajo uporabljati na žanje 

nes kodljiv nac in. Julie de Bailliencourt, vodja podroc ja varnosti ža Evropo, Bliž nji vžhod in Afriko 

pri Facebooku je poudarila, da ima Facebook pri obravnavi posnetkov spolnih žlorab otrok, 

groominga in hudih grož enj, politiko nic elne tolerance. V okviru predavanja je predstavila 

varnostne politike tega socialnega omrež ja, orodja ža vžpostavljanje žasebnosti ter orodja ža 

prijavo neprimernih vsebin.  

Glavni namen vsakoletnih posvetov na temo žlorabe otrok na internetu je, da se na enem mestu 

ždruž i žnanje in ižkus nje vseh, ki se pri svojem delu srec ujejo s problematiko žlorab otrok na 

spletu, in s tem omogoc i c im bolj uc inkovito obravnavo tovrstnih žlorab in inkriminiranih 

internetnih vsebin.  

Vec  o posvetu lahko preberete na http://safe.si/spletno-oko/novice/vseprisotnost-interneta-

prinasa-nova-tveganja-žlorab-otrok  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Julie de Bailliencourt o prijavah neprimernih vsebin na Facebooku. 

http://safe.si/spletno-oko/novice/vseprisotnost-interneta-prinasa-nova-tveganja-zlorab-otrok
http://safe.si/spletno-oko/novice/vseprisotnost-interneta-prinasa-nova-tveganja-zlorab-otrok


 

 

MLADI V SOBOTNI ODDAJI HUDO! 

 

Mladi parlamentarci so bili v soboto,  

10. 10. 2015, gostje v mladinski radijski 

oddaji Hudo! Pogovor so žac eli s 

Tednom otroka®, ki se je tisto soboto 

ravno konc eval, nadaljevali pa s pastmi 

mladostnis tva, ki je tema letos njih 

otros kih parlamentov. Biti najstnik ni 

lahko. Vsak dan novi ižživi in kup pasti 

– od stresa v s oli, sporažumevanja s 

stars i, bombardiranja medijev, 

dramatic nih žmenkov, žlorab, 

nasilnež ev, žasvojenosti -  do depresije 

in pritiskov vrstnikov. S tevilni mladi se  

ne žavedajo, da bodo ižbire, ki jih ob krmarjenju med ižživi v najstnis kih letih sprejmejo, odloc ale 

o njihovi prihodnosti.  O pasteh mladostnis tva bodo osnovnos olci ražpravljali do predvidoma 

aprila, ko bo naslednji Nacionalni otros ki parlament. 

 

Ciril, Žan in Tara so se odlično odrežali  

ZIPOM NA SREČANJU EUROCHILD-a V AMSTERDAMU 

 

Kljub temu, da se je financiranje projekta Sredis c e ZIPOM žakljuc ilo, pa 

se vsebinske aktivnosti projekta nadaljujejo.  

Sredis c e ZIPOM se je tako 23. 9.2015 udelež ilo dvodnevnega srec anja 

nacionalnih evropskih mrež  nevladnih organižacij.  Eurochild poživa k usklajenem evropskem 

pristopu ža ižboljs anje ž ivljenja otrok in mladih.  

 

Ižpostavljamo glavne ugotovitve srec anja: 

 v Evropski uniji je 28 % otrok ižpostavljenih tveganju revs c ine ali socialne ižkljuc enosti; 

 vec  kot 11 % otrok v Evropi žapusti s olo pred žakljuc kom srednjes olske ižobražbe; 

 negotov je polož aj otrok migrantov in beguncev, ki so bili loc eni od svojih druž in in so žato v 

želo ranljivem polož aju. 

 

Dana Rus inova  iž Koalicije ža otroke ža Slovas ko je poudarila: »Vlaganje v otroke je žmaga ža 

prihodnost. Vlaganje v otroke v sedanjosti pomeni investicijo v ižobraževanje ter inovativnost v vseh 

sektorjih«.  

Jana Hainsworth, generalna sekretarka Eurochild-a, pa je ižpostavila: »Potrebujemo moc ne, 

neodvisne otroške varuhe v vsaki državi. Naše članice sodelujejo ž obstoječimi varuhi človekovih 

pravic. Še posebej je to sodelovanje pomembno v času, ko se položaj otrok v evropskih državah 

slabša«.  



 

 

ZIPOM NA STROKOVNEM SVETU ZA 

DRUŽINO 

 

Sredis c e ZIPOM se je 14. 10. 2015 udelež ilo 6. 

seje Strokovnega sveta ža druž ino pri 

MDDSZEM. 

Sklepi seje so naslednji:  

 Strokovni svet se je sežnanil s predlogoma 

novel ZUPJS in ZSDP-1 glede sprostitve/

podaljs anja varc evalnih ukrepov s podroc ja 

druž inskih prejemkov iž ZUJF. 

 Strokovni svet se žavžema ža vec jo žvež-

nost pri lestvicah ža odmero druž inskih 

prejemkov in socialnih transferjev.  

 Strokovni svet se žavžema ža iženac enje 

pogojev ža pridobitev otros kega dodatka in 

drž avne s tipendije, saj gre ža po vsebini 

enakovreden prejemek. V sedanjem siste-

mu pravic iž javnih sredstev prejemanje 

otros kega dodatka vpliva na vis ino drž avne 

s tipendije. 

ZIPOM Z VARUHINJO O VARSTVU 

OTROKOVIH KORISTI NA SODIŠČU 

 

Sredis c e ZIPOM je v sodelovanju ž Varuhom 

c lovekovih pravic RS ter Odvetnis ko 

pisarno Stus ek pripravilo primerjalno 

pravno s tudijo o otrokovem polož aju na 

sodis c u. S tudijo smo uskladili tudi s 

c lanicami ZIPOM-a ter obema soavtorjema.  

V letu 2016 nac rtujemo ižvedbo 5 

dogodkov glede na ražlic ne sklope 

otrokovih pravic na sodis c u. O vsem vas 

bomo pravoc asno obves c ali.  

 

SOCIALNO – HUMANITARNE AKCIJE  

AKCIJA SITI BESED 
 
V avgustu in septembru 2015 smo žbirali vloge ža akcijo Siti besed, ki poteka od septembra 

2015 do decembra 2015. V akcijo se je vkljuc ilo 123 osnovnih s ol, ki je vlož ilo vloge ža 597 

uc enk in uc encev. Komisija, ki je žasedala žadnji teden v septembru, je odobrila kosila 177 

uc enkam in uc encem iž 63 osnovnih s ol.  

KOMISIJA ZA SOCIALNA VPRAŠANJA IN HUMANITARNE PROJEKTE PRI ZPMS 

 

V mesecu septembru 2015 je imela Komisija ža socialna vpras anja in humanitarne projekte v novi 

sestavi prvo sejo. Obravnavala je 131 pros enj druž in v stiski. Vsako druž ino so c lanice in c lan 

komisije posamic no preverili in odobrili financ no pomoc  109 druž inam. Komisija je žaradi 

ražlic nih ražlogov žavrnila 22 pros enj ža pomoc  (npr. nepopolna dokumentacija, polnoletni otroci, 

nepopolni podatki o njihovi situaciji, odobrena vec kratna pomoc  s strani ZPMS,…).  



 

 

REALIZACIJA SPREJETIH SKLEPOV NA SEJAH ODBORA ZA DELO, DRUŽINO, 

SOCIALNE ZADEVE IN INVALIDE 

 

V letos njem letu je Zveža prijateljev mladine Slovenije ž UNICEFOM Slovenija in nekaterimi 

c lanicami, s e posebej ž ZPM Ljubljana Moste-Polje, pripravila stalis c a in predloge ža 

preprec evanje in žmanjs anje revs c ine druž in v Sloveniji ter ižboljs anje polož aja otrok in varstva 

otrokovih pravic v Sloveniji (http://www.žpms.si/aktualno/ža-ižboljsanje-položaja-otrok-in-

družin-v-sloveniji-stalisca-in-predlogi-žpms/), ki smo jih predstavili v Drž avnem žboru RS, 21. 1. 

2015. Prav tako smo sodelovali pri oblikovanju predlogov ža ureditev obravnave otrok s 

posebnimi potrebami. 

Odbor ža delo, druž ino, socialne žadeve in invalide ter Odbor ža ižobraž evanje, žnanost, s port in 

mladino med drugim Vladi Slovenije predlagata, da pri ižvajanju svojih politik upos teva stalis c a in 

predloge ZPMS ter UNICEF-a Slovenija, vžpostavi medresorsko skupino ža preprec evanje revs c ine 

otrok, ž vkljuc itvijo predstavnikov nevladnih organižacij. Odbor ža delo ter Odbor ža ždravstvo 

nalagata Vladi, da do 31. 12. 2015 pripravi sistemsko ureditev ža celostno obravnavo otrok s 

posebnimi potrebami. Prav tako Odbor ža delo predlaga Vladi, da do konca leta 2015 pripravi 

kljuc na dokumenta ža celovito ureditev sistema pomoc i ž rtvam nasilja (novelo Zakona o 

preprec evanju nasilja v druž ini, Resolucijo o nac. programu preprec evanja nasilja v druž ini in 

nasilja nad ž enskami 2015-2020).  

Zadovoljni smo s premiki v dobrobit otrok in druž in na sistemski ravni. 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.zpms.si/aktualno/za-izboljsanje-polozaja-otrok-in-druzin-v-sloveniji-stalisca-in-predlogi-zpms/
http://www.zpms.si/aktualno/za-izboljsanje-polozaja-otrok-in-druzin-v-sloveniji-stalisca-in-predlogi-zpms/


 

 

NAPOVEDUJEMO 
 

 

25 - LETNICA TOM TELEFONA® 

 

20. november je svetovni dan otroka in hkrati tudi dan, ko je 

Generalna skups c ina Združ enih narodov  sprejela Konvencijo 

o otrokovih pravicah. Ob tem pomembnem dnevu, ki je tudi 

rojstni dan TOM telefona®, bomo opožorili na pomen nas ega 

programa in javnosti predstavili probleme in stiske, ki jih 

vsakodnevno dož ivljajo otroci in mladostniki.  

 

25-letnico delovanja TOM telefona® bomo 19. in 20. 

novembra obelež ili s predstavitvijo žbornika strokovnih prispevkov »Odgovori sodobnim ižživom 

odras c anja« in ž okroglo mižo ž mednarodno udelež bo. Tema bodo stiske otrok v postopkih 

loc itve stars ev. 

 
 

SEJEM NARAVA - ZDRAVJE 2015 

 

V letos njem letu se bomo ponovno 

vkljuc ili na sejem Narava – ždravje,  

ki bo potekal od c etrtka, 

5. novembra do nedelje, 8. 

novembra. Predstavili se bomo s 

svojimi žvežami in drus tvi, 

njihovimi programi in aktivnostmi, s e posebej tistimi, ki imajo poc itnis ke kapacitete ža letovanja 

in žimovanja otrok. 

Sejem bo odprt od c etrtka do sobote od 9. do 19. ure in v nedeljo od 9. do 17. ure.  

 

Vabljeni, da nas obis c ete na nas i skupni stojnici! 

RAZSTAVA DEL EVROPE V ŠOLI V DRŽAVNEM ZBORU RS 
 

Osrednji dogodek v okviru slovenskih ražvojnih dni bo potekal 10. novembra v Drž avnem žboru 

RS. Osredotoc al se bo na glavne mejnike letos njega leta, ki ga je EU ražglasila ža Evropsko leto ža 

ražvoj 2015. Takrat bo tudi odprtje ražstave natec aja Evropa v s oli 2014/2015, ki je bila vežana 

na Evropsko leto ža ražvoj 2015 in je nosila naslov »Sodelujem, svet oblikujem«. 



 

 

UTRINKI S TERENA 

 

MZPM LJUBLJANA 
 

Nekaj ti moram povedati! – Teden otroka 
 

Letos nji Teden otroka, ki je nosil naslov Nekaj ti moram povedati, smo "odprli" s strani Pos te 

Slovenije podarjeno predstavo: Ko bom velik, bom... Tako nas je Stan Vilar popeljal v svet 

c arovnikov, Pike nogavic ke in pos tarjev, peli smo, se smejali in veselo ploskali.  Ob pomoc i 

ražlic nih organižacij in podjetji smo ža preds olske in osnovnos olske otroke organižirali ražlic ne 

oglede in obiske.  

Gasilsko brigado Ljubljana si je  ogledalo 150 

otrok, Res evalno postajo 360 otrok, Z eležnis ki 

mužej 277 otrok, 163 otrok je obiskalo ljubljansko 

Opero, 20 otrok je imelo prilož nost v Filharmoniji 

prisostvovati vajam, 48 otrok si je 

ogledalo Botanic ni vrt in se spožnalo s poklicem 

vrtnarja, 1000 otrok si je v Koloseju v 

Ljubljani ogledalo risanko Spuž i, v Kinodvoru si je 

83 osnovnos olcev ogledalo film Peter in volk ter 50 

preds olskih otrok film Gas per in Petra - najboljs a prijatelja.  

Vsem organižacijam, ki so otrokom odprli svoja vrata, se najleps e žahvaljujemo.  

Kreativno razmišljanje – pot do moje podjetnosti 
 

Na Mestni ZPM smo žac eli ž ižvedbo jesenskega seta ižobraž evalnih delavnic v sklopu programa 

»Nalož ba v žnanje – žlata vredna nalož ba!« namenjenih mladim.  

Tako smo v sredo, 14. oktobra, v sodelovanju s Zavodom TiPovej!, ižvedli triurno ižobraž evalno 

delavnico »Kreativno ražmis ljanje – pot do moje 

podjetnosti!« 

Toplo vabljeni na naslednjo delavnico »Moc  

požitivnega ražmis ljanja« ki bo v sredo, 18. 

novembra ob 17. uri na sedež u Mestne ZPM 

Ljubljana, Linhartova 13. 

Program sofinancira  



 

 

Izvedba MEPI programa na Mestni ZPM 

Ljubljana 
 

Mestna ZPM Ljubljana je marca 2015 pridobila 

licenco ža ižvajanje mednarodnega programa ža 

mlade med 14. in 25. letom starosti – MEPI 

programa.  

Za kakovostno ižvajanje programa,  potrebuje 

vsak mlad udelež enec v programu, ob sebi 

kakovostnega mentorja, ki ga bo na poti 

doseganja svojih individualnih ciljev, spremljal 

in spodbujal.  

V ponedeljek, 14. septembra smo ižvedli drugo 

predstavitveno delavnico ža vse žainteresirane, 

ki bi se nam v programu pridruž ili v vlogi 

mentorjev.  

Na delavnici je prisostvovalo 16 posamežnikov, 

od katerih se je 11 odloc ilo ža nadaljnje 

usposabljanje ža mentorja mladostnikom.  Zanje 

smo v ponedeljek, 19. oktobra, ižvedli prvi od 

treh s tiriurnih ižobraž evalnih modulov. Spožnali 

smo se ž nac eli in podroc ji programa, žgodovino 

vpeljave programa tako v svetu kot tudi v 

Sloveniji ter s filožofijo idejnega žac etnika 

programa, Kurta Hahna. 

 

Vec  o programu MEPI: www.mepi.si 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 Delavnice in predavanja za starše 
 

 

Na Mestni ZPM Ljubljana nadaljujemo ž vse 

bolj prepožnavnimi in obiskanimi 

predavanji/delavnicami ža stars e, ki jih 

ižvajamo v sklopu programa »Zavestno 

stars evstvo« in v sodelovanju ž javnimi 

žavodi v Ljubljani.  

V jesenskem delu smo ižvedli naslednje 

delavnice/predavanja: 

16. septembra na OS  Ketteja in Murna: 

Vžgoja ža res evanje konfliktov 

6. oktobra v vrtcu Vis ki gaj: Svet c ustev 

7. oktobra v vrtcu Jars e: Uc iti jih, da bi 

bili srec ni 

12. oktobra na OS  Spodnja S is ka: Osebne 

kompetence otrok kot osebni kapital 

ždravega ražvoja posamežnika 

22. oktobra v vrtcu Jelka: Vžgoja ža 

res evanje konfliktov 

 

Napovedujemo naslednja predavanja: 

4. novembra na OS  Riharda Jakopic a: 

Z iveti ž otrokom in ne ža otroka – 

postavljanje meja 

4. novembra v vrtcu Jars e: Osebne 

kompetence otrok kot osebni kapital 

ždravega ražvoja posamežnika 

25. novembra v vrtcu Jars e: Svet c ustev 

26. novembra v vrtcu Vis ki gaj: Vžgoja ža 

res evanje konfliktov 

7. december na OS  Riharda Jakopic a: 

Kako podpreti otroka pri ižbiri 

poklica 

 

Program »Zavestno stars evstvo« sofinancira  

http://www.mepi.si


 

 

ZPM MARIBOR 

 

Jesenske počitnice z ZPM Maribor 
 

Prve poc itnice v tem s olskem letu so tu. Pri ZPM Maribor smo se nanje pripravili in verjamemo, 

da bodo ustvarjalne, spros c ujoc e in žabavne, da bo vsak nas el kaj žase … Likovne, modelarske in 

sprostitvene delavnice, obisk c ebelarja, spust pod žemljo v knapovski opremi, ižrekanje urokov 

ob c arovnis kem ognju, ogled plesne predstave na povabilo Narodnega doma Maribor, na taborih 

ža nadarjene Omogoc imo sanje! pa bodo v Porec u od 25. do 28. 10. 2015 svoje žnanje poglabljali 

nadarjeni otroci, ki so se prijavili na tabor logike, retorike in biologije.  

Pa s e eno presenec enje smo pripravili ža vse otroke, mladostnike in prostovoljce, ki so ž nami 

tako ali drugac e prež ivljali poletne poc itnice. NK Maribor jih je povabil na povratno tekmo 

polfinala pokala Slovenije, v Ljudski vrt, 28. 10., ko bo pomeril moc i ž NK Rudar Velenje. Tako 

bomo žaokrož ili letos nje uspes no sodelovanje ž NK Maribor, ki je ž donacijo omogoc il vec jemu 

s tevilu otrok letovanje na morju in ustvarjalni dan v Ljudskem vrtu ža otroke, ki so prež ivljali 

poc itnice v Domu ustvarjalnosti mladih.  

 

Program jesenskih poc itnic: http://žpm-mb.si/novice-dogodki/jesenske-pocitnice-26-30-10-

2015/ 

 

 

Pasti mladostništva – seminar za mentorje  
 

Po ižvedenem seminarju ža mentorje otros kih 

parlamentov, ki je bil organižiran in ižveden s strani 

ZPMS, smo se 14. oktobra srec ali mentorji programa na 

obmoc ju Ljubljane in okolice.  

Pogledali smo, kaj ža mladostnike pomeni besedna žveža 

»Pasti mladostnis tva«, kako jo dož ivljajo odrasli ter v 

skupinah odkrivali žanimive in kreativne ideje ža delo ž 

otroki v posamežni triadi. 

Gradivo je dostopno na spletni strani: www.mžpm-ljubljana.si/otroski parlament  

Program Otros ki parlament v Ljubljani sofinancira   

 

Pripravila: Tanja Povšič 

http://zpm-mb.si/novice-dogodki/jesenske-pocitnice-26-30-10-2015/
http://zpm-mb.si/novice-dogodki/jesenske-pocitnice-26-30-10-2015/


 

 

9. natečaj za najboljši slogan proti 

nestrpnosti 
 

Mobilni mladinski center »Letec i avtobus« Zveže 

prijateljev mladine Maribor je pripravil 9. 

natec aj ža najboljs i slogan proti nestrpnosti 100 

LJUDI 100 C UDI, ki so ga spremljale delavnice na 

ižbranih lokacijah. Letos nja tema je nosila naslov 

»Vsak c lovek je nekje tujec« in se je dotikala 

beguncev, o katerih tudi mladi te dni veliko 

slis ijo. Spožnali so jih, slis ali njihove pripovedi, 

spožnali delc ek sirske kulture in nažadnje nekaj 

dobrega žanje naredili – s spodbudnimi sporoc ili 

so popisali ali poslikali majice in jim jih podarili.  

 

Slogane bomo žbirali s e do 9. novembra: v 

ožnac eno s katlo v Domu ustvarjalnosti mladih 

(Ražlagova 16, Maribor) ali po elektronski pos ti 

info.dum@žpm-mb.si 

 

Najboljs e slogane bodo ižbrali predstavniki 

Drus tva Odnos in Slovenske filantropije, avtorje 

najboljs ih sloganov pa bomo ražglasili in 

nagradili na žakljuc ni prireditvi, ki bo 16. 

novembra 2015, ob 17. uri, ob mednarodnem 

dnevu strpnosti, v GT 22 (Glavni trg 22).  

 

*Natečaj in delavnice so namenjene 

mladostnikom od 15. leta dalje. 

 

 

 
 

 
Vesela pohorska sobota  
 

 

V soboto, 10. oktobra 2015, je na Domu 

Milos a Zidans ka na Pohorju potekala 

»Vesela pohorska sobota« ž otroki in 

mladimi, prostovoljkami in prostovoljci ter 

ostalimi prijatelji mladine, ki so se udelež ili 

ali nam pomagali pri ižvedbi nas ih 

dejavnostih med poletnimi poc itnicami v 

VIRC-u v Porec u, na Domu Milos a Zidans ka 

na Pohorju, v Marburgu in v Mariboru, na 

delavnicah v Domu ustvarjalnosti mladih, na 

sredinih in tematskih ižletih, prireditvah … 

Kljub vremenu, ki ni bilo prevec  naklonjeno 

druž enju v naravi, se nas je žbralo kar nekaj 

in obiskovalci so lahko pležali, poiskali 

Milekov žaklad, se igrali, posladkali s 

pec enimi jabolki in kostanji ter ražiskovali, 

kaj vse jim je prinesel dobitek na srec elovu. 

Milekovo enolonc nico pa smo le pojedli pod 

toplo streho nas ega doma, kjer smo 

prisluhnili tudi nastopom Aneja Piletic a, 

finalista lanske sežone s ova Slovenija ima 

talent ter mladim pevskim talentom, ki so ž 

nami prež ivljali poc itnis ke dni. 

 

 

Omogočimo sanje! 
 

V preteklem s olskem letu smo v okviru projekta Omogoc imo sanje! ižvedli osem taborov ža 

nadarjene uc ence, ki se jih je skupaj udelež ilo vec  kot 180 mladih. Ker so odživi mladih 

udelež encev želo požitivni, v novem s olskem letu nac rtujemo nove tabore ža nadarjene uc ence. S 

podporo generalnega pokrovitelja Ustanove Rdec a ž oga v sodelovanju s Slovenian Business Club 

mailto:info.dum@zveza-zpm-mb.si
http://odnos.si/
http://www.filantropija.org/


 

 

 

DPM SLOVENSKE KONJICE  
 

21. Konjičkovo popoldne in 5. igrivo Žiško popoldne v Žičah pri Konjicah 

 

V Slovenskih Konjicah smo uspes no obelež ili Teden otroka. Pri DPM Slovenske Konjice smo 

ižvedli 21. Konjic kovo popoldne in 5. igrivo Z is ko popoldne v Z ic ah pri Konjicah. V c udovitem 

ponedeljkovem popoldnevu so otroci na Mestnem trgu ustvarjali v vec  kot 20 ražlic nih 

delavnicah, se vožili s koc ijo, ježdili konje, pekli ob tabornem ognju, se druž ili ž drus tvom Tac ke 

pomagac ke, skavti, se sladkali v konjic kovi slas c ic arni,.... s stars i pa prež iveli c udovito popoldne, 

ki se je v petek ponovilo tudi v Z ic ah pred in v Domu krajanov. 

 

Pripravila: Janja Brglež 

 

 

in drugih donatorjev, bodo mladi svoja žnanja poglabljali 

na ražlic nih podroc jih in v ražlic nih krajih po Sloveniji in 

na Hrvas kem, v c asu jesenskih, žimskih, prvomajskih in 

poletnih poc itnic.  

Za s tiri dni v c asu krompirjevih poc itnic (25. – 28. 10. 

2015) so v Porec  ods li tisti, ki ižkažujejo posebno 

nadarjenost na podroc ju naravoslovja. Na taboru 

biologije bodo mladi popisovali rastline, kartirali, 

ražiskovali biotsko ražnovrstnost in se poigravali ž 

drevesnicami in grmovnicami. Na taboru logike pa bodo 

ražvijali logic no mis ljenje ter res evali logic ne uganke in  

naloge. Seveda gre ža dva loc ena tabora, ki pa se bosta v svojih aktivnostih kdaj tudi srec ala.  

Na taboru retorike bodo mladi krepili svoje retoric ne ves c ine, ražvijali govorne in komunikacijske 

spretnosti ter krepili spros c eno javno nastopanje. Tisti bolj roc no spretni in nadarjeni, pa se bodo 

lahko udelež ili modelarskega tabora. Oba tabora sta potekala na Gorjah pri Bledu (25. – 28. 10. 

2015).  

*Tabori so namenjeni osnovnošolcem od 5. do 9. ražreda.  

 

Pripravila: Tadeja Dobaj 

Tabor biologija. 
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DPM LEVI BREG – VELENJE DPM KRŠKO - LEVI BREG 

 

Vikend na kmetiji 
 

DPM Krs ko – levi breg je v c asu od 16. do 

18. oktobra organižiralo in ižvedlo vikend 

na kmetiji pri Martinovih v Globoc icah, ki se 

ga je udelež ilo 17 otrok in 3 prostovoljci. 

Otroci so spožnali nac in ž ivljenja in dela na 

kmetiji, bož ali in hranili ž ivali, spožnali 

kmec ka opravila, jahali konje in oslic ke, 

nabirali kostanj, obiskali c ebelarja ter se 

žvec er, namesto pred televižijo, ob krus ni 

pec i požabavali in žaplesali s his nimi 

mužikanti. S pomoc jo gospodinje, pa so 

žadnji dan, ža popotnico domov, spekli tudi 

domac  kruh. Otroci so svoj prosti c as 

prež iveli v naravi – na kmetiji, v druž bi 

prijateljev in ž ivali, brež rac unalnika, 

televižije, mobitela ... ki jih na kmetiji 

žagotovo niso pogres ali. 

 

Pripravila: Mojca Rostohar 

 

 

 

Teden otroka® 
 

V Tednu otroka smo pripravili prireditev, ki je 

bila posvec ena stars em in otrokom. Zaradi 

dež ja smo jo prestavili iž sobote ob koncu 

Tedna otroka na pretekli petek. Zbralo se je 

okoli 30 otrok in 30 odraslih: stars ev, 

prostovoljcev, mentorjev, c lanov drus tva in 

krajanov. 

 

 Pripravila: Kata Laštro 

 

 

 



 

 

ZPM DOMŽALE 
 

Naj bo pestro vse dni – ne le v Tednu otroka® 
 
Tudi letos je bilo tako in c eprav je tradicionalni otros ki dan s s tevilnimi delavnicami v parku ob 

Obc ini Domž ale želo motil dež , je bil vendarle to malce drugac en teden, kot navadno. Z eleli bi si, 

da bi bili ob sodelovanju vrtcev in s ol, katerim se ZPM Domž ale najleps e žahvaljuje ža 

sodelovanje, podobno pestri vsi dnevi vseh nas ih otrok. Predvsem pa bi si ž eleli, da bi resnic no 

nas li poti do vseh otrok ter jim pomagali pri res evanju morebitnih njihovih tež av.  

Tradicionalen je bil sprejem otrok iž nas ih s ol, ki ga je v Tednu otroka pripravil ž upan Obc ine 

Domž ale, Toni Dragar. Prisluhnil je najmlajs im, ki so mu v okviru letos njega gesla »nekaj ti moram 

povedati«, povedali marsikaj žanimivega iž svojega dela in ž ivljenja. Z upan jim je žagotovil, da se 

bo obc ina tudi v prihodnje trudila, da jim žagotovi brežskrbno otros tvo, pa naj gre ža 

žagotavljanje pogojev ža organižirano preds olsko varstvo ali vžgojo in ižobraž evanje v osnovnih 

s olah, sredstva obc ine ža dodatne programe, pa tudi programe ža sofinanciranje dejavnosti 

drus tev in organižacij, ki skrbijo ža koristno prež ivljanje prostega c asa. Ema S krjanc Ogorevc, 

predsednica ZPM Domž ale, je na kratko predstavila letos nje geslo tedna otroka ter poudarila 

potrebo po odgovorni uporabi sodobnih komunikacijskih omrež ij, žlasti interneta, druž abnih 

omrež ij in mobilnih telefonov. 

V okviru Tedna otroka smo poskrbeli tudi ža prijetno sobotno dopoldne, saj smo otroke in stars e 

povabili v Kulturni dom Franca Bernika Domž ale, na malce drugac no Rdec o kapico, ki jo je 

žaigralo Gledalis c e KPD S tumf. Predstava, ki je bila brežplac na, je prinesla veliko prijetnih 

trenutkov najmlajs im, s e posebej, ker sta dva klovna ž njihovo pomoc jo res ila Rdec o kapico.  

 

Vsebinska usmeritev letos njega Tedna otroka »nekaj ti moram povedati« bo tudi v prihodnje 

stalnica dela ZPM Domž ale, ki tako skus a poudariti, kako pomembno in nujno je komuniciranje. 

Potrudimo se ražbrati pomen otrokovega sporoc ila, si vžeti dovolj c asa ter prisluhniti, poslus ati, 

slis ati, ražumeti in dojeti pravo vrednost otrokovega ali mladostnikovega sporoc ila.  

 

Pripravila: Vera Vojska  

 

V Kulturnem domu Franca Bernika Domžale. 



 

 

MZPM VELENJE 
 

Mesec oktober: »Poslavljamo se od Vile Mojca, selimo se v Vilo Rožle« 
 

 

Oktober – vinotok, eden najbolj barvitih mesecev v letu, ki se kaž e tudi v s iroki paleti nas ih 

dejanj, vežanih na sodelovanje v lokalnem podroc ju. 

V Tednu otroka® smo pripravili ustvarjalnici ža otroke in stars e Torkovi peti. Tokrat smo se 

druž ili s pajki in duhci, ki so hudomus no in nagajivo preplavili Vilo Mojca in Vilo Mayer v 

S os tanju.  

 

Oktober 2015 si bomo žapomnili 

kot žadnji mesec, ki smo ga 

prež iveli v Vili Mojca. Malo vec  kot 

11 let smo vanjo prinas ali 

ustvarjalni duh, kamor so radi 

žahajali otroci, mladi in mladi po 

srcu. Vsem, ki ste nam na tej poti 

pomagali tkati posebne žgodbe in 

nižali prijateljstva, iskrena hvala. 

Z elimo si, da nas boste prav tako 

radi obiskovali tudi v nas em 

novem domovanju, v Vili Rož le, ki 

se nahaja v Sonc nem parku. Tudi 

tam bodo imeli glavno besedo otroci in mladi. Vilo Rož le bodo poleg programov, ki jih bo 

pripravljala nas a žveža, v spodnji etaž i krasili stalna ražstava Mužeja Velenje, ki predstavlja 

žgodbo o tem, kako je nastal Sonc ni park in Galerija Male Napotnikove kiparske kolonije, 

sestavljena iž del montaž nih kipov in plastik 41 kolonij, ki so jih ustvarili osnovnos olci skupaj ž 

mentorji in s ales kimi likovniki.  

V novih prostorih Vile Rož le se veselimo sodelovanja ž vsemi ustvarjalci – žunanjimi sodelavci, 

ki bodo s svojim doprinosom pripomogli k dvigu kakovosti ž ivljenja nas ih otrok in njihovih 

druž in. Uradna otvoritev prenovljene Vile Rož le je potekala v c etrtek, 15. oktobra. Kljub 

moc nemu dež ju, je v Vili žavladala otros ka radož ivost. Z lepim kulturnim programom, ki se je 

žakljuc il s c udovito poslanico letos njega Tedna otroka, »Nekaj ti moram povedati«, avtorja 

Andreja Rožmana Rože,  je Vila Rož le na s iroko odprla vrata otrokom, mladim in druž inam.   

Za ižkažano žaupanje in pridobitev novih prostorov se žahvaljujemo Mestni obc ini Velenje.  

Vabljeni, da nas na novi lokaciji obis c ete in skupaj ž nami gradite kamenc ke v možaiku nas ega 

dela. 

 



 

 

2. bralno srečanje  
 

V okviru projekta »Mlado Velenje bere«, smo v 

ponedeljek, 19. oktobra, v objemu grajskih židov, 

pripravili c isto posebno druž enje ž Bos tjanom 

Gorencem –Piž amo. Ižhodis c e srec anja je bil 

pogovor o dveh odlic nih, želo branih knjigah, 

C udo in Krive so žvežde. Obe knjigi je v 

slovens c ino prevedel nas  gost. Mladi so tako 

ražmis ljali in ražpravljali o tem, kaj ža njih 

pomeni drugac nost in kako jo sprejemajo. Zelo 

žanimivo je bilo tudi spožnati kako nastane 

knjiga in kako ižgleda pot, ko prevajalec dobi v 

roke tekst v tujem ježiku in ga mora prevesti v 

slovenski ježik tako, da se poskus a c im bolje 

približ ati ižvirniku. 2. bralno srec anje, ki ga je vodila avtorica projekta, nas a prostovoljka Vesna 

Mihelak, je tako v super druž bi in žanimivem klepetu minilo kot ža s alo.  

Naslednje nas e bralno srec anje bo 5. novembra. Vabljeni! 

 Razstava Napotnikove kiparske 
kolonije 

 
V ponedeljek, 19. oktobra, smo v avli Mestne 

obc ine Velenje odprli ražstavo del 42. Male 

Napotnikove kiparske kolonije. Na temo drevo 

je ražstavljenih 14 kiparskih del, ki so jih pod 

mentorskim vodstvom iždelale 3 c lanske ekipe 

otrok iž 9. s ol velenjske obc ine in 2 gostujoc i 

s oli, OS  Prebold in OS  Braslovc e. Mentor 

kolonije je bil g. Silvo Kretic , prof., pri delu pa 

sta jim poleg njihovih mentorjev, likovnih 

pedagogov pomagala tudi S ales ka likovnika g. 

Franc Ravnjak in g. Milan Matko. 

 

Buče, buče … 
 

 

V petek, 23. oktobra, smo v Vili Rož le pripravili 

nas o tradicionalno delavnico Buc e, buc e … Ve-

selili smo se kreativnosti, ki jo vsako leto žnova 

prikaž ejo nas i otroci, seveda s pomoc jo svojih 

stars ev in nas ih prostovoljcev. Zagotovo nas 

bodo tudi prihodnje leto želo presenetili. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Smo v jesenskih (krompirjevih) počitnicah. 

Vabljeni v Vilo Rožle, ki tudi tokrat odpira  

 svoja vrata! 

 

Pripravili: Kristina Kovač, Simona Valoh in 

Dušan Jager 

http://www.google.si/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=0CAcQjRxqFQoTCOqU5PDe5MgCFUW6FAod6DUCxQ&url=http%3A%2F%2Femmastrend.com%2Fhalloween-pumpkin-coloring-pictures%2F&bvm=bv.106130839,d.d24&psig=AFQjCNEDzy__99XX-VaGtAge6-Pbvt


 

 

ZPM KRŠKO 

Zeleni nahrbtnik z zmajčkom Jurčkom 
 

V petek, 15. oktobra, je v vrtcu Velika Dolina 

potekala prva predaja Zelenega nahrbtnika ž 

Zmajc kom Jurc kom. Otroci iž vrtca Levc ek 

Podboc je so skupaj s svojimi vžgojiteljicami 

prinesli Zmajc ka Jurc ka v Veliko Dolino. V 

Podboc ju je prebival ž otroki ž e od 24. 

septembra. V Veliki Dolini so ga pric akali otroci 

in vžgojiteljice. Zbrali so se v telovadnici kjer so 

skupaj peli in plesali. Otroci iž Podboc ja so ž 

Zmajc kom Jurc kom prinesli tudi darila ža 

otroke iž Velike Doline in seveda naloge, ki jih 

bodo opravljali v vrtcu. Otroci se bodo posvetili 

predvsem c istoc i okoli vrtca, reciklirali bodo 

odpadni material in ustvarjali ražlic ne iždelke 

iž odpadnega materiala.  

Zmajc ek Jurc ek bo ž njimi ustvarjal do 12. 

novembra, ko bo ods el k otrokom na Rako.  
 

 

Teden otroka® 
 

 

V c asu od 5. oktobra do 10. oktobra so se v 

c asu Tedna otroka v organižaciji Zveže 

prijateljev mladine Krs ko in Drus tev 

prijateljev mladine v obc ini Krs ko in 

Kostanjevica na Krki odvile s tevilne 

prireditve ža otroke in mladostnike. Za 

otroke in mladostnike so bili organižirani 

pohodi, delavnice, ustvarjalnice, lutkovne 

predstave, glasbene prireditve ter s portne 

igre. Pri pripravi in ižvedbi so prostovoljci 

ZPM Krs ko in c lani Drus tev prijateljev 

mladine ždruž ili moc i in pripravili nepožabne 

trenutke ža otroke in mladostnike.  

 

 

Jesenske delavnice za otroke 
 

26. oktobra so v Dnevnem centru Zveže 

prijateljev mladine Krs ko potekale jesenske 

delavnice ža otroke in mladostnike. Na prvi 

delavnici v tem tednu so ustvarjali sovice in 

netopirje. Na delavnici se je žbralo preko 30 

otrok in prostovoljcev, ki so ižvajali delavnice.  

Delavnice bodo v Dnevnem centru potekale s e v 

sredo in c etrtek, v torek pa si bo 28 otrok 

brežplac no ogledalo animirani film Hotel 

Transilvanija v Planetu Tus  Novo Mesto.  



 

 

 Otroški parlamenti 

 
Za uvod v Teden otroka® srečanje mladih parlamentarcev 

 

V Dvorani v parku v Krs kem je v ponedeljek,  

5. oktobra 2015, potekalo srec anje uc encev in 

mentorjev otros kih parlamentov iž krs kih in 

kostanjevis ke osnovne s ole. To je bil uvodni 

dogodek v organižaciji Zveže prijateljev mladine 

Krs ko ob letos njem Tednu otroka, katerega 

slogan je bil Nekaj ti moram povedati. Uvodoma 

sta mlade poždravila predsednik ZPM Krs ko, 

Vinko Hostar in podž upanja Obc ine Krs ko, Ana 

Somrak.  

Tema letos njega Tedna otroka se povežuje s 

temo 26. otros kega parlamenta. Mladi 

parlamentarci se bodo ukvarjali s temo Pasti mladostnis tva. Tako so se predstavniki s olskih 

parlamentov skupaj ž mentorji žbrali na prvem srec anju, na katerem so si žadali naloge, s pomoc jo 

katerih se bodo pripravljali na obc inski otros ki parlament, ki bo spomladi prihodnje leto. Za uvod je 

Ajda S panring, ki je žadnji dve leti žastopala krs ko in kostanjevis ko obc ino na drž avnem otros kem 

parlamentu ter je bila tudi ena od c lanic delovnega predsedstva parlamenta, prebrala poslanico ob 

Tednu otroka 2015, ki jo je napisal Andrej Rožman Roža. 

Nato so uc enci in mentorji prisluhnili predavanju Mirjam Repovž , policistki kriminalistki na PU 

Novo mesto, ki jim je predstavila mladostnis ko kriminaliteto s primeri iž Posavja. Med drugim je 

omenila, da so pasti mladostnikov, ki privedejo do kriminalnih dejanj, alkohol, droge, tobak, pa tudi 

žloraba interneta, nasilje preko interneta, mobilno nadlegovanje itd. V nadaljevanju je sledila 

ražprava o tej želo perec i problematiki med mladimi, uc enci pa so si tudi ž e žadali naloge, kako 

bodo na svojih s olah ž ražlic nimi aktivnostmi svoje vrstnike opožarjali na pasti mladostnis tva. V 

žakljuc nem delu so se mladi raždelili v pet delavnic, v katerih so predstavili svoje poglede in 

mnenja o obravnavani tematiki. Pogovore ž mladimi so vodili mentorji s olskih parlamentov.  

Pripravila: Darinka Kerin Kiler in Uroš Brežovšek 

http://posavje.info/novice/za-uvod-v-teden-otroka-srecanje-mladih-parlamentarcev.html


 

 

  

NA VOLJO IMAMO: 

 
Knjige, ki so pouc ne narave, primerne ža ižhodis c a pogovorov ž mladostniki, nekatere so primerne 

tudi ža mlajs e. So starejs ega datuma ižida (1998, DZS), temu primerne so tudi vsebine. Naslovi so: 

 Nove druž ine 

 Alkohol? Ne, hvala. 

 Ustrahovanje 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Puberteta in odras c anje 

 Ko žabredes  v tež ave 

 Ljubežen, sovras tvo in druga c ustva 

 

 

  

 

 

 

 

 

 Kadar kdo umre 

 Osamljenost in prijateljstvo 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

C e bi jih ž eleli (posamežno ali v kompletu), vam jih lahko pos ljemo na vas e stros ke ali pripravimo 

ža osebni prevžem na ZPMS, Miklos ic eva 16, 1000 Ljubljana.   

Pis ite na info@žpms.si ali poklic ite na 01/23 96 720, 23 96 712. 

mailto:info@zpms.si


Stik z nami 

 

Zveža prijateljev 

mladine Slovenije 

(ZPMS) 

Miklos ic eva 16 

1000 Ljubljana 

 

Tel: 01 23 96 720 

Fax: 01 23 96 722 

E-pos ta: info@žpms.si 

Spletna stran: 

www.žpms.si 

 

Najdete nas tudi na: 
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POMEMBNI DNEVI V MESECU NOVEMBRU 

 
1. november – dan spomina na mrtve 

11. november – svetovni dan mladine 

14. november – svetovni dan sladkorne boležni 

3. nedelja v novembru – svetovni dan spomina na ž rtve    

                                                prometnih nesrec  

16. november – mednarodni dan strpnosti 

17. november – svetovni dan ižseljencev 

18. november – evropski dan ža žas c ito otrok pred spolnim   

                                ižkoris c anjem in spolno žlorabo 

20. november – svetovni dan otroka, obletnica sprejetja   

                               Konvencije o otrokovih pravicah,  

                                rojstni dan TOM telefona 

23. november – dan Rudolfa Maistra 

25. november – mednarodni dan boja proti nasilju nad   

                               ž enskami 

 

ZPMS Novic ke s t. 9/2015 pripravile: 

 

Strokovne sodelavke ZPMS: Cvetka Bukovnik, Iris Furlan, Sara Geiger Smole, Sabina Kotar Roglic , 

Zdenka S valjek, Anja Vilotic , Petra Zega in generalna sekretarka Breda Kras na. 
 

Prijetne jesenske počitnice! 

 

 


